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„Nu există niciun motiv pentru care să nu-ţi urmezi inima. Timpul tău
este limitat, aşa că nu îl pierde trăind viaţa altcuiva. Nu lăsa zgomotul
opiniilor altora să îţi înăbuşe vocea interioară”. Steve Jobs

De Sânziene

În cadrul portului femeiesc
tradițional românesc, cămașa a
constituit întotdeauna piesa
principală, care evidenția în cel mai
înalt grad - prin ornamentică, prin
calitatea materialelor și a execuției -
statutul social-economic și

personalitatea purtătoarei. Numită
local ie, cămeșe, spăcel, ciupag etc.,
ea a intrat în conștiința publică cu
prima denominație, devenită
generică.  Născută la inițiativa
comunității online ” La Blouse
Roumaine ”, Ziua Universală a Iei,
sărbătorită de Sânziene, pe 24 iunie,

a ajuns la cea de a șaptea  ediție și
mobilizează din ce în ce mai multe
persoane și comunități din întreaga
lume. 

Iată ce scria La Blouse
Roumaine, pe Facebook, în 2013,
înainte ca acest frumos și generos

proiect să devină o realitate atât de
îndrăgită: “Ia, bluza românească,
poate deveni un brand de țară
recunoscut de toată planeta dacă
vom reuși să promovăm împreună
tradiția noastră moștenită din timpuri
imemoriale.

Așa că ne-am gândit ca pe 24

iunie 2013, odată cu sărbătoarea
Sânzienelor, să inaugurăm Ziua
Universală a Iei. Am oscilat între 24
iunie și 15 august, ziua de Sfânta
Maria, însă prietena noastră Diana
Năstase a descoperit o tradiție veche
din Maramureș, care ne-a convins ca
Sânzienele au purtat ii.

Ce trebuie să facem este foarte
simplu. În această zi, fiecare ne vom
îmbrăca într-o ie, ne vom fotografia și
vom posta imaginea ca poză de profil
pe Facebook sau în orice altă rețea
socială. Nu contează dacă ia pe care
o purtăm este moștenită de la bunici
și străbunici sau este adaptată
modern de un designer. Important
este să fie albă. Nu contează dacă vă
aflați în România, dacă sunteți
românce în străinătate sau doar fane
ale feminității românești. Important e
să o purtați cu drag.

Astfel vom îmbrâca pentru o zi
toată planeta în ie și, pentru a-i vedea
efectul și răspândirea pe mapamond,
ne-am gândit să realizăm o aplicație
web și mobilă, unde vor fi colectate
toate aceste fotografii cu fete și femei
în ii.

O muscă
amețită în

ochiul
ciclonului
Așa văd eu România. Într-un moment de maximă

tensiune la nivel mondial, Bucureștiul e total paralizat. În
timp ce echilibrul de putere al lumii se schimbă cu
repeziciune. Și ne aflăm în mod dramatic chiar într-un
ochi al ciclonului.

Uniunea Europeană i-a dat Turciei un ultimatum. Va
fi supusă unui val uriaș de sancțiuni, dacă nu renunță la
extragerea combustibililor fosili din platforma continentală
a Ciprului. Iar Turcia nu renunță. Cel mai important
membru NATO ca forță militară sfidează alianța și încheie
cu Rusia și Vladimir Putin un mega aranjament financiar,
achiziționând de la Moscova și nu de la Washington
aeronave multirol. Teoretic, dacă Turcia își schimb
partenerul, Marea Neagră și chiar o parte din Marea
Mediterană vor fi un capitol închis pentru Alianța Nord
Atlantică. Iar aceasta este doar partea romantică a unei
lumi care se întoarce cu fundul în sus.

Supusă unor repetate ultimatumuri din partea SUA,
Coreea de Nord reușește performanța de a-și upgrada
parteneriatul politic cu China. Tocmai s-a încheiat o vizită
istorică a președintelui Chinei în Coreea de Nord. Iar
Coreea de Nord anunță că a început numărătoarea
inversă. Au mai rămas doar câteva zile până când va
dispune de armament atomic. În timp ce Washingtonul e
silit să rămână spectator. Și asta este departe de a
însemna tot balamucul care se instalează pe scena lumii.

Donald Trump, considerând că Obama a fost
excesiv de slab, a stricat înțelegerea Vestului cu Iranul,
perfectată după mulți ani de negocieri. În prezent, UE se
străduiește să susțină Iranul în ciuda embargoului din ce
în ce mai sever al SUA, în timp ce Teheranul amenință
tacit și uneori chiar expres cu strangularea Strâmtorii
Ormuz. Închiderea acestei strâmtori ar arunca în aer
echilibrul energetic al lumii. Simpla amenințare, generată
de exploziile produse zilele trecute în cazul unor
petroliere, precum și doborârea unei drone aparținând
Statelor Unite, a făcut să explodeze prețul țițeiului pe
bursele mondiale de mărfuri.

Iar bomba bombelor poate fi declanșată chiar din
interiorul Uniunii Europene. Motorul politic UE, alcătuit din
Germania și Franța și susținut de nucleul dur, se opune
cu înverșunare politicilor lui Donald Trump în cazul unor
capitole importante, cum ar fi politica față de Iran,
raporturile comerciale cu China, conducta Nord Stream 2,
aflată în construcție și care va lega Rusia de Germania și
mai ales politica de apărare și de înarmare. În același
timp, Europa este diviziată. Profund. Mai profund decât
oricând. Nucleul dur al statelor de la Vișegrad, cărora
România a ezitat până la urmă să li se alăture, a creat un
pol de putere care a dat literalmente peste cap jocurile
popularilor și socialiștilor europeni. În numele acestui
grup, Viktor Orban, mai marele Ungariei s-a exprimat în
termeni fără echivoc. Nu va fi susținut pentru pozițiile
cheie în Uniunea Europeană niciunul dintre liderii propuși
de populari sau de socialiști care s-a poziționat în trecut
împotriva statelor din estul Europei. Punct. Iar acum
piesele de remi au trebuit să fie din nou amestecate,
pentru ca, în final, din balamucul de la Bruxelles, să poată
fi realizată o nouă construcție de putere. Tensiunile din
interiorul UE, pe de-o parte, dintre UE și Turcia pe de altă
parte, un stat amenințat cu excomunicarea, deși e ținut pe
tușă de 20 de ani și, în fine, tensiunile dintre UE și SUA
aruncă în aer întreaga construcție poltică post-belică și
lasă Rusiei un excepțional spațiu de manevră. Și asta se
întâmplă fix într-o perioadă scurtă de timp, în care gravele
inconsecvențe ale lui Iohannis și lipsa de mobilitate a
politicienilor de la Washington, combinate nefast cu
prestația contraproductivă a ambasadorului nostru în
Statele Unite au condus la pierderea de către București în
beneficiul Varșoviei a privilegiului de a deveni cel mai
relevant aliat al SUA în această parte a lumii.

Dacă ești incapabil să faci în așa fel încât să devii
indispensabil într-un sistem de alianțe, dacă din rea-
credință sau din prostie nu știi să-ți valorifici excepționalul
avantaj geopolitic, atunci, ca stat mic, ca stat santinelă, ca
stat de frontieră, România nu mai poate juca un rol
relevant. Și poate fi oricând sacrificată, ca orice carte
minoră în pokerul politic.

Amețită de incapacitatea conducătorilor săi sau
poate de apetența lor trădătoare, România s-a trezit în
ochiul ciclonului, părăsită sau ignorată de aliați și nu știe
încotro să o apuce. Asta se întâmplă în plan extern.
Fiindcă în plan intern balamucul e și mai mare. În loc să
se joace șah, la București se joacă alba-neagra.

24 Iunie, Ziua Universală a Iei

EDITORIAL

Sorin Roșca
Stănescu

În urma evoluțiilor de la EURO 2019

Ianis Hagi, remarcat 
de presa din Anglia

Site-ul englez
www.90min.com a făcut o scurtă
analiză a căpitanului formaţiei FC
Viitorul, Ianis Hagi, considerând
că fiul lui Gheorghe Hagi se află
într-o perioadă foartă bună, iar in
transfer în străinătate ar fi ideal
pentru componentul
reprezentativei de tineret a
României, care impresionează la
EURO 2019.

„Este un moment bun să
zboare din cuib”, a scris site-ul
www.90min.com, care a punctat
următoarele despre Ianis Hagi,
pe care îl consideră un adevărat
„playmaker”.

TATĂL LUI ESTE
GHEORGHE HAGI

Gheorghe Hagi este
considerat unul dintre cei mai
buni fotbalişti din Europa în
perioada 1980-1990, perioadă în
care a evoluat pentru Real
Madrid, FC Barcelona şi
Galatasaray Istanbul, având
acelaşi rol pe care îl are şi Ianis,
care îmbracă tot tricoul cu
numărul 10 pe spate. Englezii
scriu că cei doi lucrează
împreună la clubul patronat de
Gică Hagi, FC Viitorul, pe care l-a înfiinţat în 2009. Ianis
Hagi a ajuns la echipă în 2014 şi a crescut în spiritul impus
de tatăl lui.

A PLECAT LA FIORENTINA... DAR TOTUL A MERS
PROST

În sezonul 2016-2017, Ianis Hagi a fost la echipa
italiană Fiorentina, echipa din Seria A transferându-l pentru
suma de două milioane de euro. Însă lucrurile nu au mers
aşa cum a sperat Ianis Hagi şi nu din vina lui. Ianis Hagi a

fost nominalizat pe lista
„European Golden Boy”, iar
acum, cu mai multă experienţă
acumulată, este un moment
bun să zboare din cuib.

ARSENAL AR FI
INTERESAT DE EL

Ianis Hagi ar putea ajunge
în Premier League, la Arsenal
Londra, dar echipa din Anglia
„nu are un munte de bani la
dispoziţie, iar Hagi costă în jur
de 10 milioane de lire”. Englezii
scriu că decarul echipei de
tineret a României este dorit şi
de alte formaţii, precum FC
Sevilla, Ajax Amsterdam sau
Anderlecht Bruxelles.

ESTE CĂPITANUL
ECHIPEI FC VIITORUL

Ianis Hagi poartă
banderola de căpitan la
Viitorul, iar Gheorghe Hagi „are
foarte multă încredere în fiul
lui, astfel că l-a numit căpitanul
echipei sale la o vârstă
fragedă, 20 de ani”.
Performanţele lui Ianis Hagi din
ultimul sezon au fost şi ele
remarcate de jurnaliştii englezi.

A IMPRESIONAT LA
CAMPIONATUL EUROPEAN U21

Site-ul englez www.90min.com a mai menţionat că
mijlocaşul în vârstă de 20 de ani este om de bază în
naţionala pregătită de Mirel Rădoi, pentru care a înscris
două goluri în cele două meciuri disputate la turneul final al
Campionatului European de tineret din Italia şi San Marino.
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